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A székely kivándorlas megakadá- 

lyozásának módja. 

I 

Állattenyésztés és bőripar. 

Udvarhelyvármegye női világa, falusiak 
és városiak, a legalsóbb számitásban elvisel 
évenkint200ezer írt értékülábbelit, mely kor- 
dován észergebőr név alatt kecskebőrből ké- 
szül. A megye több falujában a férfiak nagy 
részének ünnepi lábbelije is kordován, a 
városiaké zerge. A megye ilynemü évi fo- 
gyasztását legolcsóbb számitásban 300 –350 
ezer forintra lehet tenni. Udvarhely város 
ilynemü bőrkészitő és feldolgozó iparosai le- 
hetnének képesek e tekintetben megközelitő 

adattal előállani. 
Maradjunk most csupán a mi megyénk- 

ben. Fontos kérdés most az, hogy honnan 
kerül csupán Udvarhelyre a sok kikészitendő 
nyers bőr? Biztosra vehetjük, hogy a me- 
gyéből nem kerül ki évenkint 5 ezer kecske- 
bőr, ugyanannyi ezer forint nyers értékben, 
a közeli és távoli kelet szolgáltatja s igy 
csupán a mi megyénk évenkint kiad 2-3 
százezer forintot idegen országok pásztor 

lakóinak. 
A legszerencsétlenebb gazdálkodás foly 

nálunk e tekintetben. 
S mi ennek az oka? Szerintem főlegaz, 

hogy az adótörvény szellemének és czéljá- 
nak felsőbb és alsóbb körökben divatozó 
félremagyarázásával a kecske állományt sok 
faluból egészen kipusztitották, felényire, 
harmadára, negyedére szállitották, az erdős 
faluk birtokosságai nagyrészt felülről kapott 
divatos nézetekből kiindulva még nagyobb 
üldözőbe vették e kevés költség mellett bő- 

am pusztitja az erdő- 

ket. Az gotk eteket több-kevesebb 
évig épen ugy el lehetne kerülni a kecskék- 
kel is, mint a searvan kkat A kecske 
az olyan szederlevelet s más, ugyis elszára- 
dandó főleg gyertyán és csere-bokrok rü- 
gyeit, leveleiz használja, a mit a nagyobb 

marha nem is igen 
tani pedig mást ne 
és gyümölcsféléket, ha rá van szorulva. 

A kecskéktől tehát éppen ugy nőhet- 
nének a fiatal és cserjés erdők, mint akár a 

nyulaktól, akár az őzektől. 
Ez a kérdés sokszoros meggondolást 

érdemelne nagyobb és kisebb birtokosok 
részéről. Főleg a lakosság nagy többségének 
érdeke ezt kivánná, melynektetemes kiván- 
dorlása s e kivándorlás akadályozásánal 
módjai felett annyit tünődik eredménytele- 
nül a sajtó. 

A kecske sok tekintetben szivósabb, 
kitartóbb és jövedelmezőbbi állat a kényes 
juhnál A kecskéknek a legtöbb esetben 
semmi bajok nincs akkor, mikor a juhok a 
métely és himlő miatt nagyon pusztulnak. 
A juh télben egészen a gazdára szorul. A 
kecske ha mehet, télen is megél nappal a 
gazda segélye nélkül is az erdő ágabogán. 
1-2 juh tartása igyelmet sem érdemel. Sok 
körülmény miatt, mondhatni, semmi haszon 
sincs benne. 1-2 kecske tartása pedig na- 

gyot számit főleg a szegényebb sorsu csalá- 

doknál. Fél évi élelmet ad bő tejével. Reg- 
gel otthon hagyja, s este hazaviszi éppen a 
kivándorolni készülők számára. Tavaszszal 
és nyáron fél év alatt gidójának 1 frt árán 
felül, napi 5-5 krajczárjával számitva 180 
nap alatt 9 forintot jövedelmez a szegény 
családnak 3-4 frt tőkebelektetés után, 

s és lát meg; hán 
ánt le, csupán a füz 

: 

melyből darabonként az átlagos évi köl
tség 

nem több 2-3 (forintnál. Egy kecske t
ehát 

a ráforditott költségen kivül kétsze resen 

fizeti ki magát s a belé fektetett tőke m
égis 

áll. A juhot nem lehet igy és e czélra has
z- 

pálni, nagy tőke és nagy gondozás nélkül. 

Szegény embernek pedig nincs nagy tőkéj
e. 

A megye területének legnagyobb része 

egyébnek sem való, mint kecske legelőn
ek 

s mégis ezeket üldözi a könyvből és csupa 

elmélkedésből való ujabbi gazdálkodás.
 

A fGinomabb fajtáju lótenyésztés, szarvas- 

marha nevelés nem segit a nagy számu 

lakosság azon részéen, mely kivándorlásra 

kényszerül. Adj ennie az éhezőnek, ne zá
rd 

el előle a megélhetésnek avagy csak ezen 

módját is, s akkor itthon marad. 
Bőriparosok és mezei emberek érde- 

kében kivánatos lenne, hogy a megyei ga
z- 

dasági bizottság egyebek között ezt a ké
r- 

dést is fgyelembe véve, változtassa meg
 a 

vidéken a kecsketartás iránti kedvezőtlen 

véleményt is egyebek között, különben a 

falusi nagy székely gazda is maholnap nap-
 

számos nélkül marad, s mig az erdőket 

nevelik, s tavaszonként pergelik, a lakosság 

felényire apad az arányositás és tagositás 

előnyeiből tévesen levont elvek tulszigoru 

alkalmazása mellett, a vezetők pedig törhe- 

tik a fejöket a milliókba kerülő vissza és 

hazatelepités módjai felett. 
Felette téved az, a ki az egész mezei 

lakosságot tartva szem előtt, magát kifizető 
és népmegtartó mezőgazdaságon álmodozik 

e megye területén. Ha szomoru oldala nem 

volna a dolognak, valóban nevetséges lenne 

nézni, hogy szándékosan, vagy gondatlan- 

ságból kergetjük el a népet stulfelől mégi
s 

országosan sirunk e kivándorlás miatt. 

Derzsi lózset. 

TÁRCZA, 

Föld alatt 
(Hugo Victor.) 

Bocsáss ! Nem. Vérengző ajak, 
Éles karom ! mi gyász ! mi kin 
Mért csuszol át itt föld alatt 
Koporsóm hasadékain ? 

Fel kell ujitni nedvemet. 
Halott ! az enyhe nyár van itt — 

És szükségli szépségemet 
A természet, mely álmodik. 

Nem mulhat tul a liliom,; 
Megvárja a méh mézemet; 
aAz ég hattyuit illatom 
Hatása részegitse meg. 

Ajkam az estvének nevet; 
Szirmom barlang előtt virit; 
ggy kell adnom mindenkinek 
Feényemből bár egy egy piczit. 

Hajnalban szüzi fátyolon 
Mint ékités ragyognom kell; 
A szíivekért virágozom ; 
A csillághoz sohajtok fel ; 

S mig öntöz hajnal harmata 

gGyököm feléd bocsájtgatom.. 
Ki vagy te? Én a rózsafa... 
Mi kell ? Véredre szomjazom ! 

Kun István gr. 

j ee 

Köröskörül hóval fedett fehér világ. A nap 
fényesen, ragyogóan sübt; sugarai a jég sima tük- 
rén megtörve csillognak, villognak, mintha apró 

briliánttallenne behintve az egész pálya. Gyönyörü 
lJátvány; de még gyönyörübbé válik a mint kezd 
megtelni a város délezeg szebbnél szebb hölgyei- 
vel. Menyecskék, leányok versenyeznek egymással 
szépség, kellem és ügyességben. 

A hideg pirosra csipi az arczokat, a szemek 
ragyogásától elhomályosul a csillogó jág, kaczagá- 
suk vigan csendül a légbe, kik párosával, kik töb- 
ben összefogód iklam anak tovább. 

Sokan közülök müvészek, valódi virtuozitás- 
sal korcsolyáznak, de senki ugy, mint a polgár 
mesterék bájos Mariskája. Ő a jég királynője, nem 
nem királynője, ez a kifejezés csak müűvészetére 
illik. De nem az ő aranyos ennivaló gyermeteg 
egyéniségére. Virága ő a jégnek. Bár kemény tél 
van, a megitjudást a tavaszt érzed, a hol megjelen, 
aranyos szájacskája a legmüűvésziesebb tempók 
között is folyton beszél, nevet mintha a pacsirtát 
hallanád trillázni, eszébe vem jut senkinek, hogy 
nem szép; lelkes arczán nem is keresi azt senki; 
legkevésbbé György, a ki ép ugy királya a kor- 
csolyázóknak, mint Mariska királynője. Oh ha ők 
ketten összefogództak és ugy kettesébe röpülték 
körül a pályát, akkor nem voltak itt lenn e nyo- 
morusággal telt földön, nem akkor ők fent jártak 
a legmagasabb y ágban. Egyszer valami 
fölött összezördültek, hogy mi volna az, azt raj- 
tuk kivül az a l tal i ló Amor 
mondhatná meg, a ki mindenüvé odaüti a pisze 
orrocskáját, a hol egy fiatal leányt egy legény- 
nyel kezetfogva, vagy egymás szemébe nézve, 
talál, s most a szezon végső felébe hiába iramlik 

a kis Mariskája után, kezét hiába nyujtja feléje, 
köszőn és méltóságteljes arczot vágva a mi pedig 
semmikép nem illik neki (Györgyünk legalább 
ugy találja), gyorsan odább megy. Nem 1 nem ez 
elviselhetetlen, eddig is csak épen azért türte, hogy 

gmut a kis l tal k, hogy ő férfi, de 
már tovább ki nem állja és épen ma, mikor az idő 
oly kellemes, a jég oly pompás és Mariska ugy 
néz ki mint egy leszakitni való rózsabimbó. Nem ! 
nem türi nem türheti, utána iramlik derékon 

kapja és »Mariska ! Mariska szive majdnem ki- 
ugrik a zöld jég kosztüm alatt az örömtől, de nő 
lévén, ki a képmutatást az anyatejjel szivta ma- 
gába, közönyősen szól snó miféle illetlenség ez 
megint 

Mariska ! hát maga igazán komolyan harag- 
szik ? Én esküszöm mindenre a mi szent előttem, 
hogy nem készakarva tettem, ugy véletlenségből 
történt. Hát oka vagyok én annak, hogy olyan 
hosszu a bajuszom? Mariska daczára, hogy min- 
en ányát ö dte a gsértettet adni, 

egy pillantást vetve az alig fakadó bajuszra, 
elneveti magát. György felhasználva a kedvező 
fordulatot folytatja. Mondja édes aranyos Maris- 
kám, hogy megbocsát, ha nem teszi, vége az én 
bubánatra fordult életemnek, a Küküllöbe ugrom, 
főbe lövöm, vagy, vagy Isten ugyse itt a korssolya 
pályán ennyi ember láttára megcsókol om.... 
Mariska csak nézi, nézi megijedve, haraggal, sér- 
tödve és szerelmesen, aztán szorosabban hozzá 
simulva rápillant hamis szemeivel és legszelidebb 
hangján feleli: Azt ne tegye 
kább - elakad és nem tudja folytatni. » Nos, mit 
tesz inkább az én Mariskám ?. Inkább, na Isten 
neki, inkább visszaadom a csókját.. . lakodalom 
után.... 

Gyurka - in-
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Uj idők. 

Székely. Keresztur város is mozgolódik, te- 
kintettel az ezredévi ünnepségekre. Nem is ma- 
radhat hátra, midőn g te előkészületel 
tétetnek, Apponyi gróf fegyverszüneti ajánlatá- 
tól kezdve az ország kis községeinel galmáig 
A tervek közül akárhány kátyuba fog rekedni 
ugyan, de már a nemes elhatározás is tanusitja 

az ünnepi hangulatot s elismerést érdemel 

Városunkban tervbe vétetett: népünnepély, 
el a Vágó féle diszmenetben, 

pvi tatásával. A részletek még nin- 
csenek megállapitva. Nemkülönben gyüjtés indult 
meg a városi czigányzenekar részére, egy nagy- 
bőgő beszerzése végett; a gyüjtés foganatositása 
körül maga a zenekar primása: Trézsi fáradozik. 

kivilágitás, részvét 
e 

Egy helység jlőd ta- 

gadhatatlanul kulturfokozat kérdése azon körül- 
mény, hogy hány szál czigány muzsikál a kundsaft- 
nak, azaz, hogy egy dudás fujja-e neki az eredeti 
népdalt, avagy egy teljes zenekar által produkált 
? Wiener Blut ütemeire töri-e be az illető a pezs- 
gős palaczkkal a nagy tükröt! 

Ámde a gyüjtés csatornáján csak gyéren szi- 

várog az áldás. A nyirettyüs amazon szomoru 
megadassal sóhajt fel: 

— Megváltozott a világ, a mióta minden 
ember nagyságos úr! Már hogy lelkesitse a nagy- 
bőgő az urakat, ha ők sem lelkesednek érette ? 

Bizony a gyüjtésekre kedvezőtlen szél jár 
manapság Magyarországon! Ott van a Kossuth 
Lajos szobra. A gyüjtés országszerbe oly lelkese- 
déssel indult meg, hogy azt hittük, összegyül egy 
hónap alatt egy millió s ma alig van több együtt 
háromszázezer forintnál. Ugyszintén a Budváron 
felállitandó székely emlékoszlop ügye is lassan ha- 
lad a megvalósulás felé e a bizottság kénytelen a 
gyüjtés felelevenitése czéljából ujabb módozatok- 
ról gondoskodni. Az Orbán Balázs szobrának gyüj- 
tése is ébresztőre vár. Nem igy van ez oly ország- 
ban, hol közszellem van. Párisban a Figaró egy 
szegény polgárcsalád segélyezésére egy nap alatt 
százhuszonkétezer frtob gyüjtött őssze ezelőtt 
nehány hónappal. 

Mindez arra vezethető vissza, hogy társa- 
dalmunkban hanyatlik az idealismus. Ez az, a mi 
nálunk minden nagy eszme, minden nagy reform 
megvalósitását lehetetlenné, vagy oly nehézzé 

teszi. Mindenki rest gondolkozni a közérdekért s 
szentebbnek tartja saját kis ambitióinak teljesü- 
lését, mint azon eredményeket, a melyeket egy 
akaratában egyseges, öntudatos és életerős társa- 
dalom meg tudna valósitani. Az utolsó évtized 
oóta a közöny a megölője mindennek, mert nem- 
csak hogy ma már igazán nem lelkesülünk sem- 
miért, hanem még ellenszenvünket, vagy rossza- 

lásunkat sem fejezzük ki félreérthetlen módon. 
Egy-egy felvetett nagy eszme rövid időre fel- 

kavarja a társadalom minden rétegét, de a mint az 
eszme az ujdonság ingerét elvesztette, azután már 
nem is hederitnek reá. Hiányzik az a tartós lelke- 
sedés, mely melegágyában a nagy elhatározások 
és áldozatkészségek csiráit tenyészti. - Az embe- 

rek észjárása, felfogása és érzülete, valamint az 
intézmények szelleme nem olyan, mely a polgári 
erényeknek éltető tápláléka lehetne. E kóros je- 

lenség, épen mert általános, aggasztóan mutatko- 
zik a székelyek között is! - A közszellem s köz- 
érzület kialvóban, a népérzelem egységes meg- 
nyilatkozását nem láthatjuk. - Milyen más volt 
a helyzet még a hetvenes években. - Akkor itt, 
ebben a kurucz alsó kerületben zárt ajtókon nem 
hasztalan kopogtak a régi erények; akkor oltára 

állott az elvnek és meggyőződésnek a választók 
keblében. A Nyikó és Gagy vize mellől s Solymos 
pataka völgyéből minden kortes fedezet nélkül 

begyalogolt ide, Székely-Kereszturra s közfelkiál- 
tással képviselővé választott Székelyföld le- 
iróját és igaz, hü fiát, kinek ha ihletett ajkáról 
hallhatá az apostoli kijelentést, ezen lelki táplá- 

lékkal haza sietett. - A nép apostolának utját a 
kerületben asszonyok, leányok virágözönnel árasz- 
tották el. - S mindezt nem kivülről csinálták, 
hanem belülröl csinálódott a szivekben. -- AÁkkor 

látni lehetett a népet a maga nagyságában, akkor 
a nép megszűnt sokaság lenni és egyfejü, egy- 

szivű és egylelkü lénynyé változott át. - Ma már 
a napi dijak és borravalók korszakában az a nya 
kas baloldali székely sem gyalogol választáskor 
s megkivánja az alkotmányos költséget fuvar- és 
napi dijban. - Vajha ne jutnánk el e tekintet- 
ben Duna-Szerdahelyig, a hol a válogatós választó 
polgár nyomtatékul már olyan szivart is kiván, 

melyből eszalma lóg ki. 
De ime, hova elkalandoztak dolatai 
1 I gett a régi erkölcsök romjai 

főlött. - Visszatérve a kiindulási ponthoz, nem 
akarom hinni, hogy ama bizonyos nagy bőgő gyüj- 
tése arra a zátonyra jusson, melyre az alábbi pár- 
beszéd mutat : 

A kaszinó társalgó termében Zömöki, ki mű- 
barát hirében áll, sejtelmes borongással tekinti a 
szivarfüst gomolyainak szeszélyes kavarodásait s 
ugy szól a mellette álló Sugárhoz: 

—- A nyirettyüs amazon azt mondta a minap, 
hogy ha nagyra nem telik, akkor legalább egy kis 
bőgőt vesznek. 

— Hátha egy bőrösnek valót értett a kis 
bőgő alatt ? 

Dr Gross Frigyes, 
ügyvéd 

postahivataloknál sziveskedjenek haladélk 
nélkül megujitani előfizetésüket, mivel fő- 
Tősteges példányokat nem nyomathatunlk. 

Egyuttal a hátratlékosokat is kérjük hát- 
ralékaik szives kiegyenlitésére. 

A kiadóháivatal. 

eg z 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Tekintettel a Budváron felállitandó millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

Ujabban adakoztak : Pálfy Ferencz, ügyvéd 
6 frt; Derzsi K. Ferencz, tanár (Szentes) 2 frt ; 
Szobovits Jenő, áll. fönök és Jakab Anutal, rak- 
táros (325. iv) 1-1 frt; Gál Miklós, plebános 
Tür) 1 frt; a helybeli kereskedelmi ifjuság 2 frt 
82 kr; Zonda Vincze, plebános (Toplicza) 1 frt. 
mely adományokat köszönettel nyugtáz a bizott- 
ság. Ismételten kérjük a megyénk területén lakó 
ivtartó urakat gyüjtöiveik szives beküldésére, 
hogy a már forgalomban levő folyóiratok által ne 
szaporodjék az eddigi kiadás Főösszeg : 2976 frt 
89 kr. 

— Tb. elnöki választás. A helybeli „Polgári 
Olvasókör' közelebbről tartott népes közgyülésé- 
ben udvarhelyvármegye népszerü alispánját, mlt. 
Ugron János urat, a köriránt tanusitott szives 

figyelem és magas támogatásáért, egyhangu lel- 
kesedéssel tiszteletbeli elnökének választotta meg. 
Az erről kiállitott diszes okmányt, egy harmincz 
tagból álló küldöttség élén a kör elnöke szép 
beszéd kisérete mellett nyujtotta át, melyre az 
ünnepelt a tőle megszokott magasan szárnyaló s 
eszmékben, gazdag beszédben mondott köszöne- 
teb a szives figyelemért, biztositva a kört, mint a 
város e legrégibb közmüvelődést terjesztő intéz- 
ményét vált lan jóindulatáról lélekemelő 
jelenet, tőbbször meg-megujuló s szünni nem 
akaró »éljene között folyt le. 

— Kinevezés. Lengyel Géza, marosvásárhelyi 
kir. törvényszéki joggyakornokat a székelykeresz- 
turi kir, járásbirósaghoz az igazságügyminiszter 
aljegyzővé nevezte ki. 

— M tisztikar lakomája. A helybeli cs. és kir. 
tisztikar nagy vendégszeretettel fényos ebédet 
rendezett a casinoban, vármegyénk főispánja Mikó 
Arpád, alispánja Ugron János és főjegyzője Jakab 
Gyula tiszteletére. A kedélyes lakomán élénk han- 
gúlat uralkodott s Sándorka szép magyar nótái 
tetszettek. Erdekes tósztokban nem volt hiány. 
Schweitzer alezredes igen szépen a polgárság 
és katonaság közötti egyetértésre ürité poharát. 
Városunkban a polgárság mindig a legjobb vi- 
szonyban élt a katonasággal, e szép összejövetel 
is csak növeli azon viszonyt, melynek fönnállása 
minden város előhaladása s virágzása érdekében 
kivánatos. 

– Fényes altiszti tánczestély. Tegnap este a 
Schnapek szálló szépen diszitett nagytermében 
fényesen sikerült tánczestély volt. A szálló előtt 
katonai diszőrség állott; bent (a tegnap reggel 
Gyulafehérvárról vasuton érkezett) az ezred teljes 
zenekara játszott. Bál-anyák voltak: Schweitzer 
Ede lovag alezredesné és Pongrácz Vincze báró 
őrnagyné ő méltóságaik. A tánczestélyről bőveb- 
ben jövő számunkban. 

— Hangverseny, A helyb eli róm. kath. főgimn. 
ifjusága f. évi fobruár 1ő én, az intézet tornacsar- 
nokában, a milleniumi t y költségeinek 
fedezésére, táuczczal egybekötöt gve yt 
rendez. A 24 tagn rendező bizottság élén Kovács 
János tanár áll. Belépti dij: személyjegy 1 frt, 
családjagy 3 személyre 2 frt 50 kr, azonfelül 
minden személy 1 írt, tanulónak 50 kr. Jegyek 
előre válthatók Gyertyánffy Gábor ur könyv- 
kereskedésében, este a pénztárnál. Kezdete este 7 
órakor. Vendéglősről gondoskodva lesz. A hang- 
verseny müsora : 1. Nyitány. Előadja a gymn. ze- 
nekara. 2. Szaval Soó Mariska k. a. 3. Thema co 
variatione. Beriottól. Hegedü-hang y, elő- 
adja báró Pongrátz Klémi k. a,, második heogedü- 
és zongorakisérettel. 4. Szerenad a ,Libapásztor- 
operettből. Előadja a gymnasium zenekara. ö. 

Szép Ilonka. Melodrama. Szavalja Diemár Emil 
Zongorán kiséri Goldner Jenő. 6. Bordal. Verdi 
xErnanie jából, Énekli a gymnasium énekkara. 
7. A volapük (vig monológ). Előadja Goldner 
Jenő 8. Katona-induló, Libapásztor-ból, Elő- 
adja a gymnasium zenekara. 

— Katona zenekar. A Schönfeld nevét viselő 
cs. és kir. 82 ik ezred tisztikara ma este zeneestélyt 
rendez az itt időző katonai zenekarral. Külön 
meghivók nincsenek kibocsátva s a tisztikar lapunk 
utján tisztelettel meghivja városunk intelligens 
közönségét. A ki gyönyörködni akar szép zenében 
ne mulaszsza el a kedvező alkalmat. A müsor is 
sokat igérő s érdekes. Müsor: 1) Müller ,Repülő 
zászlóval". Induló. 2. Suppé. Nyitány „A modell 
cz. vig dalmüből, 8. Müller ,A pajkos bécsi gyer- 
mek" keringő. 4. Bilon , Virághullás.s 6. Fahrbach 
» A kahlenbergi erdőcskél Polka. 6. Leonca- 
vallo. Ábránd »Pagliaccis cz. dalmüből, 7. Müller 
2Bécsi szivnek . Egyveleg. 8. Ziehrer Éji ábránd. 
Keringő. 9. Brahms , Magyar dalok.. 10. Ziehrer 
Bohókák. Egyveleg. Az érdekes estély as Buda- 
peste szálloda nagytermében lesz. 

— Kik korcsolyáznak ? Halifax hivei közül a 
szép nemből a következöket sikerült lefényképez- 
nünk Leáryok: Bartha Margit, Bod Emma, Diemár 
Mariska, Fekete Irén, Félegyházi Mariska, Györfi 
E. Hann Pepi, Jakab nőv. Jánosi Beatrix, Kiss K. 
László Ilona, Lestyán Juczi és Margit, Madarász 
Irén, Márton nővérek, Neszvadba Katicza, báró 

Pongrátz Klemi, Rápolthy Borcsa, Szabó Ilona és 
Kata, Sándor Emma, Solymossi Ágnes és Panna, 
Steinburg nővérek, Stratzinger Tercsi; asszonyok: 
dr Bogdán Andorne, Esztegár Bálintyé, Fejes 
Istvánné, Gyarmathy Károlyné, Őzv. Gonda Je- 
nőné, Homolay Lajosné, Kováts Jánosné, Lányi 
Imréné, Lukátsfy Dénesné, Mentovich Gyuláné, 
Németh Albertné, Persián Jánosné, Plutz Gerőné, 
Riemer Gusztávné, Simó Mátyásné, Schmidt Fri. 
gyesné, Tompa Árpádné, Ugron I-tvánné, dr Voith 
Gerőné. 

– Vereskereszt-egylet ujraalakulása. Dr Soly- 
mossi Lajos főreálisk. ig. két izben hivta föl 
lapunk hasábjain a közönség figyelmét a városunk- 
ban fönnállott t- egy mely egy idő 
óta stagnált müködésében. E fölhivásra oroszfái 
Mikó Arpád főispán értekezletre hivta össze ez 
egylet iránti érdeklődőket, hogy e humánus egylet 
ujból megkezdhes e müködését. A meglevő ügyira- 
tokból constatálták, hogy az egyletnek apránként 
gyüjtött vagyona időközi kamatai val az1500-1800 
frtot eléri. Az értekezlet több oldalu eszmecsere 
után dr Solymossy inditványára kimondja, hogy 
az egyesület választmányának ujból való megala- 
kitását szükságesnek tartja s agy intéző bizottsá- 
got küld ki Mikó Arpád főispán elnöklete alatt, 
mely előkésziti az ujra alakuláshoz szükség 
vezkedési szabályokat, gyüjtőiveket bocsát ki stb. 
Ugyanesak elhatározta dr Solymossy inditványára 
a választmány, hogy a meglevő vagyonból a vár- 
megye kórházában egy az intelligensebb osztály 
igényeinek megfelelő ágyhelyet alapit s 1-2 
ápolónőt képeztet ki a fővárosban, a kik mérsékelt 
dijért, az egyes családokhoz is elmennének betegek 
ápolására. Örvendünk, hogy e humánus egyesület 
ujból megkezdheti müködését s végtelenül örven- 
denénk, ha mindkét üdvös inditvány mihamarább 
testet öltene. Valódi jótétemény lesz ez ama csa- 
ládoknak, kiknél veszélyes beteg van s kiket 
egészségük koczkáztatása nélkül nem ápolhotná- 
nak kellő utánjárással. 

let, 
letre, 

gyülését ma d. u. 8 órakor tartja a városház 
termében. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Titkári jelentés. 8. Pénztáros jelentése s a számadás 
megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 4. 
Tisztviselők választása. 5. Inditványok. 

— Udvarhelyvármegyei ált. népnevelő egylet köz- 
nagy- 

— A bölény és a hiuz előfordulása vármegyénk- 
ben. (Válasz a ,Szék. Udv.4 ily irányu kérdésére.) 
A bölény előfordulásáról Orbán B. a Székelyföld 
leirásának I. köt. 227. lapján ezt irja: » A fülei ba- 
vasokban sok vad van, régen még bölény is ta- 
nyázott itten. E kiveszett fajnak utolsó magáno- 
san orditozó ivadékát itt látták a mult század 

végén (Benkő Spec. Fran.) Gr. Lázár K. A sza 
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bad természetbőls cz. munkájában, ezen állat 
természet-históriáját leirván, szintén Benkő idé- 
zett müve alapján emliti, hogy a fülei ugyneve- 
zett Boroszlános erdőben, tudós Benkő József 
tanubizonysága szerint még 1775. márezius havá- 
ban láttak bölényt, mely fajból az utolsót Erdély 
ben 1814-ben lőtték. (Petényi szerint) - Hason- 
lóan ir az idézett forrás után Bielz eFauna der 
Wirbelthiere Siebenbürgeus- cz. müve 35. lapján. 
A hiuzról gróf Lázár K. „A szabad természetből" 
ez. müve 69-70. lapjain azt irja, hogy e fajt, mely 
a szakemberek között élénk vitára szolgáltatott 
alkalmat a felvidéken Zemplén és Mármaros he- 
gyeiben találják; de nem épen ritkaság a Székely- 
földön is, csakhogy itt inkább a tarka, vagy 
árducz, hiuz fordul elő, mely földrészünk déli 

tájait lakja s hozzánk Törökországból jő, mig a 
köőzönséges hiuz Galiczián át Oroszországból ve- 
tödik ide. Testszine világosabb, szürkés, vörhe- 
nyes és kisebb-nagyobb fekete foltokkal tarkázott. 
Tudomásom szerint ritka faj, nálunk a homoród- 
almási erdőben lőttek két izben. Főbb tartózkodási 
helye a csicsói és madara-i Hargitán magasan 
fekvő sziklahasadék és onnan csak élelem keresés 
végett kóborol az alsóbb fekvésü erdőkbe. Tamás 
Albert. 

— Fényes estély. Dr Török Albert ny. főispán 
fényes estélyt adott a napokban vendégszerető 
házánál, hol a szép társaságot a háziasszony szives 
előzékenységgel fogadta. Őtt voltak : Kabós Ká- 
rolyné, Csanády Zalánné, Tompa Arpádné, Bolyainé 
Török Irma, Szabó Istvánné, Reicher Gabriella, 
Márton Ilona, Bialis Irma ő nsgaik. A társaság a 
háziasszony igazi magyar vendégszeretetét élvezte 
s oly jól érzé magát, olyan pezsgő élet uralkodott, 
hogy az ifjak tánczra perdültek Dávidka zenéje 
mellett s hajnal hasadtáig maradtak együtt. 

— Fölszólitás. A kolozsvári állami tanitóképző 
intézet 1896-ik évi juniusban fogja megsartani 
fennállásának 25 éves jubeliu nát. A jubileum elő- 
készitésére bizottság alakult, a mely impózáns 
hangversenyt óhajt rendezni, csupán az intézet- 
ben végzettek közremüködésével, Mint a bizottság 
elnöke alulirt Kecskemét városi zeneiskolai tanár 
ezennel fölkérem mindazon volt pályatársaimat, 
kik a nevezett intézetben képesítést nyertek, szi- 
veskedjenek legkésőbb folyó január végével egy 
levelezőn hollétökről tudósitani az elnökséget, 
(Kecskeméten) hogy a konczert kiviteléről tés 

dezéséről szóló értesitéseket, azaz jegyző- 
könyveket az illetőknek tájékozásul mentől előb 
szétküldhessük. Bordeaux Géza, zenetanár Kecs- 
keméten. 

- Egy érdekes szakmunka. Turóczy Adolf 
miniszteri tanácsos, fővámigazgató ,A magyar 
korona területén érvényes határvám-törvények 
és szabályok. czimmel a vámjövedékekre nézve 
egy oly müvet adott ki, mely nemcsak az illető 
tisztviselőknek, hanem az érdekelt kereskedelmi 
és iparososztálynak is biztos tájékozást képeas 
nyujtani az érvényes vámtőrvények és határoz- 

nyok, valamint a fennálló vám- és kereskedelmi 
szerződésekben foglalt megállapodások iránt. A 
marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara a 
naga részéről is hézagot pótlónak ismervén e mü- 
vet, arra ez uton is fölhivja az érdekelt kereskedői 
és ipaios körök figyelmét, azzal a megjegyzéssel, 
hogy a mü ára füzve 10 korona s február hó 16 ig 
előfizethetni a szerzőnél. 

— Meghivó. Az udvarhelyvármegyei gazda- 
sági egyesület tavaszi rendes közgyülését folyó 
evi február 12 én délelőtt !1 órakor a vármegye 
hivatalos helyiségében fogja megtartani, melynek 
tárgysorozata következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Titkári jelentés. 8. A számvizsgáló bízottság jelen- 
tése a mult évi számadásokról. 4. Folyó évi költ- 
ségvetési előirányzat megállapitása. 5. A szüz- 
gulya részére haszonbérbe veendő legelő ügye. 6. 
A székelykereszturi bikavásár s az azzal kapcso- 
latoson rendezendő bika kiállitás ügye. 7. Szent- 
Királyi Árpád választmányi tag inditványa a cse- 
léd ügyben. 8. Inditványok. 

— Öszi verőfény. A ,nincsenek többé gyer- 
mekek4 szólást meg is lehetne bőviteni azzal, hogy 
nincsenek öregek tőöbbé. Mert az olyan 73 éves 
férfit, a ki feleséget vesz és az olyan 75 éves asz- 
szonyt, a ki férjnez megy, csak némi rosszakaratu 
tulzással lehet az öregek közé sorozni. Udvarhely- 
vármegye egyik kis falujában ragyogott fel ily 
késői verőfény egy aggastyán és egy matróna 
szivében. Egy 783 éves fiatalember nőül vette a 

— Épitési vállalkozók figyelmébe. A maros- 
vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, 
hogy a kolozsvári VI-ik honvéd kerületi parancs- 
nokság, továbbá a m. királyi 75. honvéd gyalog- 
dandár és a kolozsvári honvéd tiszti étkezde helyi- 
ségeinek együttes elhelyezésére a jövő évi októ- 
ber hó 1-től kezdve, vagyis a jelenlegi bérletek 
lejárata után egy megfelelő bérház szükségletek- 
nek, mely vagy egy már meglevő s erre fekvésé- 
nél és berendezésenél fogva alkalmas épületnek 
megfelelő átalakitása vagy pedig egy ezen czélra 
szolgáló uj épület emelése által volna előállitható. 

részletes föltéteteleket az érdekeltek a kamara 
irodájában megtekinthetik. 

— Tanügy. Udvarhelymege tanitó-testületé- 
nek székelykereszturi fiók köre, f. év fobruár 12-én, 
Székely-Kereszturon, a tanitó-képezde egyik tan- 
termében d. e. 10 órakor kezdődőleg, rendes gyü- 
lést tart, melyre a tagokat és tanügybarátokat 
tisztelettel meghivják : Péter János, elnök. Szász 
Ferencz, jegyző. 

— Legujabb zeneművek. Farkas Ödön Balassa 
Bálinte potpourri 1 frt 50 kr. Rozák Imréné Szé- 
kely Vilma Magyar ábránd : Huzd rá czigány, 
Sirassatok ha meghalok, Maros vize folyik csen- 
desen, Valamit sugok magának — népdalok felett 
1 frt. , Bob herczege (Melodráma). A költeményt 
irta Martos Ferencz, zenéjét szerzé Huszka Jenő 
1 frt 50 kr. Beleznay Antal Eredeti magyar da- 
loke ének- és zongorára füzetenkint 6-10 dallal 
1 frt, egy kötet (50 dall 8 frt. Mihalovieh Ődön 
,Toldi szerelme zenedráma előjátéka zongorára 

2 kézre 90 kr, 4 kézre 1 frt 20 kr. Magyar dalok 
és népdalok, 1 füzetben (50 legszebb dal) csak 3 
frt, mely külön-külön 14 frt 90 krba kerülne. Ezen 
kivül a bécsi operaház legkedvesebb zenéjü ujdon- 
ságai: »Menotti Marsch Spencer Emiltől 90 kr. 

Mama kauf mir was Mandoir Felixtől 90 kr. 
,Eine kleine Spielereit Schinder Józseftől 90 kr. 
Die Modistine Poucin Del.-től 90 kr. Végül Hü- 

vös Iván »Avec plaisire mazurka 80 kr. Ein 
Stündehen bei Paula Menottis potpouri. Roel 
Alfonstól, 1frt 50 kr. a Princess Sans Gene.e Lincke 
Páltól 90 kr stb. stb. Betegh Pál papir-, irószer- 
és zenemüvek nagy-raktárában Székely-Udvar- 
helyen megszerezhetők. Vidékre az összeg előleges 

beküldése esetén bérmentve küldi. 

— Tisztelgés. A székelykereszturi unitárius 
egyházkör -- mint egyházköri vizsgáló bizottság -- 
január 22-én testületileg tisztelgett vármegyénk 
főbb tisztviselőinél, megemlél a már folya- 

matban levő ujévről is és az azt megelőző tiszt- 
ujitásról. A tisztelgé ttek : Raffay Do- 
mokos, ujszékelyi lelkész és esperes, Kádár Lázár 

korondi lelkész és egyházköri jegyző, Ferenczi 
Áron, medeséri lelkész és egyházköri közügyig 
gató. Látogatást tettek: A főispán, alispán, tő- 
jegyző, kir. tanfelügyelő és Pálfi Ferencz egyház- 
körügyek felügyelő gondnoknál, hol Raffay Do- 
mokos szépen tolmácsolta a szeretet és tisztelet 
őszinte érzelmeit. Meglátogatták a főispán távol- 
létében a főispánnét ngyszintén az alispánnév is, 
honnét Pálfi Ferencz vendégszerető házába tér- 
tek vissza, hol megebédeltek. A fogadtatás meg- 
tisztelő érzelmeivel, mint maradandó nagybecsü 
emlékekkel indultak városunkból utnak Uj-Szé- 
kely felé, hogy folytassák mintegy 4-ő hétig tartó 

körütjokat, mely alkalommal — mint tudósitónk 
folytatólagosan irja - meglátogatjuk a mi 
atyánkfiait, hbogy megtudhassuk: miként vannak. 

- a parajdi gyufagyár. Többszőr volt már 
szó arról, hogy Parajdról a gyufagyárat Kolozs- 
várra helyezik át. Mi reméljük, hogy Reiterék 
csak fiókot akarnak létesiteni ott és a parajdit 
nem fogják beszüntetni? Mult héten Kolozsvár- 
ban következő hir jelent meg Id, Reiter József 
parajdi gyufagyárát Kolozsvárra akarja áthelyez- 
ni, s az épitkezést még a tavaszszal megkezdik. 
Az uj gyár a Nádas mellett a vasut közelében fog 
felépülni, s erre nézve az épitési kérést a városi 
tanácshoz beadták. A tanács épitési küldőttsége 
rendőri s közegészségügyi és tüzrendészeti szem- 
pontból szakértőkkel gvizsgáltatta a terveket, 

i edig a telep-engedély megadására - 

76 éves menyecskét, mert nagyon g 
egymást s nem tudtak élni egymás nélkül A 
sfiatal pár az anyaköny vvezetőtől a paphoz ment 
hogy az egyház áldását is kikérje. S a lelkész a 
szokásos kérdéstől eltérve, a helyett, hogy szere- 
tik-e egymást, azt kérdezte, hogy szivök vonzal- 
mából mennek-e egymáshoz? Ez ugyan teljesen 
egyre megy, mert a szerelem a szivek vonzalma, 
de a jó öregeket mégies bánthatta, hogy a lelki- 

atya nem bizik az ő szeretetűkben vagy talán a 
szerelmükben. 

az iparl gp 
nézve hallgatta ki az érdekelteket. A gyár léte- 
sitésének utóbbi ágát egyik szomszéd megfeleb- 
bezte, de a tanács ettől függetlenül kiadta már az 
épitési engedélyt. Kiváncsiak vagyunk arra, hogy 
ezekből mi felel meg a valóságnak ? A vidékre 
nézve nagy csapás volna, ha a gyufagyár üzemét 
beszüntetnék. 

- Bikafalvi mulatság. A bikafalvi ifjuság az 
ev. ref. egyház iskolájának javára folyó hó 25-én 
szépen sikerült népes tánczestélyt tartott tekinte- 

tes Kis János urnál. Az összes bevétel 51 frt 90 
kr; a kiadás 18 frt 69 kr, maradt az iskola javára 
33 frt 21 kr. Felülfizettek: Tkts. Máthó Pál ur 2 
frt, dr Demeter Lőrincz, főszolgabiró 2 frt, tkts. 
Deák Gyula, f.-boldogfalvi mérnök 1 frt, Benczédi 
Zsigmond 50 kr, Péter Sándor 50 kr, Nagy Mózes 
tanitó 50 kr, Kis József tanitó 50 kr, Lukács Mi- 
hály 50 kr, Sándor Lajos tanitó 50 kr, László J. 
körjegyző 25 kr, Badő András 30 kr, Szeli Fe- 
renez 30 kr, Szabó József, óczfalvi 26 kr, Izsák 
Lajos 25 kr, Lukácsfi Gyuláné 25 kr, Benczédi 
János, székelyudvarhelyi 25 kr, Lukács Pál 20 
kr, Hodgyai Mózes 10 kr, Biró Albert 10 kr, Tég- 
lás Ferencz 10 kr, Lukács Mózos 10 kr, Száva 
Miháty tanitó ő kr. A nemes szivü felülfizetőknek 
a jótékony czélra szentelt áldozataikért, valamint 
a szép- és jóért mindig lelkesedni szerető publi- 
kumnak, ugyszintén a rendező nemes ifjuságnak 
szives közremüködéséért, hogy egy oly szépen és 
minden tekintetben fényesen sikerült tánczestélyt 
létesitett a diszes és nagyón népes publikumnak, 
szives köszönetet mond az egyház nevében Bedő 
András, ev. ref. lelkész. 

— Előfizetési felhivás. Szabó Mihály dr ko- 
lozsmegyei m. kir. segédtanfelügyelő a »Tanitók 
(tanitónök) jogai és kötelességeik czimü munka 

második, tetemesen bővitett és átdolgozott kiadá- 
sára előfizetést hirdet. Eme munkát, mely a fenn- 
álló törvények, szabályrendeleteket, utasitások, 
elvi jelentőségü hatá tok és döntvények alap- 
ján készült, ajánljuk olvasóink figyelmébe. Elő- 
fizetési ára 2 frt. 

— Sapkák szállitása. A marosvásárhelyi ke- 
reskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. kir. 
államvasutak részére szükséges 1800 drb téli al- 
tiszti és ugyancsak 1809 drb téli szolgai sapka 
szállitása iránt a nevezett igazgatósághoz február 
15-éig lehet pályázni. A közelebbi pályázatok a 
kamara irodájában megtekinthetők. 

- Anyakönyvi adatok. 1896. jan. 1-831-ig be- 

zárólag szül. 15 gyermek; 8 pár házasult; meghalt 
19. És pedig: Keresztes József, ev. ref. postaszolga 
39 éves, májzsugor. - Dobai Ferencz, róm. kath. 
fazokas mester, 33 éves, tüdővész. - Barabás 
Zsuzsánna, róm. kath. koldus, 85 éves, aszkór. — 
Geréb János, róm. kath. timár, 64 éves, idült gyo- 
mor és bélhurut. - Hosszu Margit, róm. kath. 
12 éveg, tüdővész. - Jankovics Gyula, róm. kath. 
bádogos segéd, 25 éves, öngyilkosság lövés által. 
Nagy Károly, ev. ref. timár-mester, 60 éves, guta- 
ütés. - Gergely Pál ev. ref. napszámos, 561 éves, 

idült veselob. - Kónya Károly, ev. ref. zenész, 
78 éves, aggkori kimerülés. - Mordán Erzsébet, 
19 napos, veleszületett gyengeség, - Macskási 

Ráza, róm. kath. 17 éves, tüdövész. - Márk Pál 
róm. kath. kalapos, 58 éves, tüdögümőkór. Rácz 
József, ev. ref. lakatos-segéd, 23 eves, tüdőgümő- 
kór. - Csiki Erzséber, r. kath, 2 hónapos, bélhu- 
rut. - Gergely János, Szt-Ferenczrendi áldozár 

szerzetes, 67 éves, aggkori kimerülés. - Török 
Mari, unitárius, napszámosnő, 30 éves, előrehaladó 
agysorvadás. - Mészáros Péter ev. ref. 9 hónapos, 
görcsök. - Macskási Julia, róm. kath. 2 hónapos, 
gyermek aszály. - Lesenczky Eduárd róm. kath. 

magánzó, b4 éves, tüdöővész. 

— pPiaczi árak. Tiszta buza (hectoliter) 6.—. 
Roze 3.60, — Elegy buza 4-. – Török buza 3.90. 
Zab 2.—. - Marhahus 1 kg. 32 kr. - Disznyóhus 
48 kr. - Széna (100 kigr.) 2.60. - 4 kbm. tüzifa 
9 frt 60 kr. 

RŐVID HIREK. Rudolt trónörökös halálának 
évfordulója. Rudolt trónörökös halála napjának év- 
fordulója alkalmából a budai királyi palota kápol- 
nájában minden félórában gyászmisét dottal 
Az istentiszteletek egész csöndben folytak le min- 
den nagyobb pompa nélkül. A hallgatók nagy ré- 
szét a királyi palota cselédsége képezte. Az oltáron 
az elhalt trónörökös czimere volt látható, fekete 
keretben, alatta nagy betükkel: Rudolfe. A 
szentélyt s az első padokat gyászlepel boritotta. 
Ő felsége a kapuczinusok bécsi templomában el- 
helyezett családi sirboltot látogatta meg és hosz- 
Szabb időt töltött Rudolf trónőrökös koporsója 
előtt csendes imában. - Deák Ferencz emlékezete. 
Január 28 áu Budapesten az állami iskolákban 
előadásokat nem tartottak. Egy korábbi minisz- 
teri rendelet intézkedik igy, utasitván egyszers- 
mind az igazgatókat, hogy gondoskodjanak 
Deák Ferencz emlékezetének illő megünnepléséről. 
Gyüjtsék össze az ifjuságot s értessék meg velük, 
hogy ki volt Deák Ferencz. - Dulánszky pűspök 
meghalt. A magyar püspöki kar egyik legkimagas- 
lóbb alakja, Dulánszky Nándor, a pécsi egyház- 
megye püspöke, meghalt. Halála mindenütt álta- 
lános részvétet keltett s a tiszteletreméltó főpapot 
a magyar kath. egyház igaz gyásza kiséri sirjába. 
Lelkének nemessége, szivének jósága, ezrek és 



20 oldal. 

ki számára. Hazafiságaró 

alkotásai, a 

ázrek szeretét vivta 

eldozatkészségéről tanuságot tesznek 

melyekkel megyéjének kulturáját minden tekin- 

tetben fejleszteni, előmozditani igyekezett — 

Főispáni lemondás. Miklós Gyula, borsoldmegyei fő- 

ispán, állásáról lemondott. – Csáky Albin gor. batá- 
rozati javaslata, melyet a képvisetőházban bDony uj- 
tott, a következő: » A képviselőház utasitja a 

kormányt, hogy addig is, mig a helyiérdekü vas- 

utakról szélé torvény reforn ala nam vétetik, sem 

közhi sem ot lési ké épvise lönek 
belyi érdekü vasutra sem előmunkále ati, sem épitési 
engedélyt ne adjon E javaslatot a kereskedelmi 
miniszter, Dániel Ernő, következő kijelentéssel 

toldotta meg: Még azok sem kaphatnak vasuti 
konczessziókat, kiknél világosan kitünik, hogy ők 
csak strohmauok és hogy hátuk mögőtt képviselők, 

közhivatalnokok tejlerek A határozati javaslatot 
nagy elfogadták. 

HIVA ATALOS RÉSZ. 

Sz 340-96. alisp. Frde mény Közhirré 
teszem, hogy a Nagyméltóságu m. kir. belügy- 

miniszter nr a Kolozsvármegyében fekvő Gyula 

községnek nevét ?Kolozs-Gyulás- ra változtatta. 

Székely-Udvarhelyt, 1896. évi január hó 22.én. 

UGRON, No a fpen 

Sz 480- 96 elis Udv arhely város polgár 
mesterének és valan ennyi közeég előljáróság 

nak. A nagyméltóságu belügyminisztet urnak 

119481-89 eln szám alatt kindotb körrende 
lete értelmében a legnagy 

való közhirré tétel végett értesitem, hogy z 
ausztriai értékü 10 és 6 kros ezüst váltópénz a 

me forgalomba fizetés keppen 1896-ik év de- 
r3l-eig fogadható el az állami pé nztárak 

ez idő 1998. deczember 31-éig kötelesek e 
fogadni, de ez időn tul sem nev, sem an ag 
kök me Hett nem fogadtatnak el. Sz- 

hó 2 én 

bb nyill 

Udvarhelyt, 1896. érvi január Ugron 
elp 

afga MHIRDET ÉSEK. 
1209- 96. 

Árverési hirdetmény. 
Melylyel közzé tétetik, F.-Rákos 

dől ából jas észka 
nevü erdőörészben kijelölt lábán állo 2098 töm. 

éterre becsült bűkkta azon községházánál 
1896 február hó 15-én d, e. 10 brakor nyilt árverésen 
a legtöbbet igérőnek el fog adatn 

Kikiáltási ár a szakértő áltai megállapitott 
becsáv 996 frt 55 kr, bánatpénzül ennek 100/, a 
teendő. 

Egyéb feltetelek itt, vagy az árverés alkal- 
mával megtekinthetők 

Oklánd, 1896. január 25. 
1-1 Benedek, seleb 

sörförde 

gondosan és tisztán főzött, magas foku világos és barna 

ÁSZOK M. 
minden versenyen felüli minőségben és árakban ajánlja 

ugy helybeli, mint vidéki fogyasztásra HAURIK ALFRÉD, 

sörfőzde- etulajdonos Székely Fdvnehelyen 1-5 

KÖHÖGÉS, 
elnyálkásodás és rekedtség ellen igen jó a Réthy-féle 

/a 

PEMETEFŐ- 

CZUROJEKA. 
mely a köhögést csillapitja és a nyálkát feloldja. Kellemes íze 

folytán a gyermekek is szivesen veszik. Egy doboz áraz0kr. 

Kapható Székely-Udvarhelyen Solymossy János gyógyszer- 

tárában (Kossuth-utcza). Oly helyekre, hol raktár nincs, 1 frt 

50 krért ő dobozt bérmentve küld Réthy Béla B.-Csabán 

BÁLI s CZIPÖK 
a legcsinosabb kiállitásban és olcsó árak mellett — tisztán kézi 

munkával előállitva - nők, urak és gyermekek részére 

állandó raktáron vannek az „MElsőszék ely ezi pő- 

raktár szövetk ezet-snél z -Udvarhely 

Vidéki megendelézek mérték, vag gy egy viselt 
czipő beküldése után pontosan telje-itve lesznek. 

Nyomatott a kadómiajdones: Betegh Pal konmyveyomdalában Székely 

e
z
e
r
z
e
z
a
z
a
a
m
a
 

5 szám. S ZE K E I V U D VA RHELV 

maramrFamamSmEESEBEESmST 

A székelyudvarhelyi zálogaölesön-intézet és betéti pénztár 

189. felbruár 2Z3-án d. u. 2 órakor 

Székely-Udvarhelyt hivatalos helyiségében. 

KÖZGYÜLEÉST 
tart, melyre az érdekeltek tisztelettel meghivatnak. 

T.E S C O 

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről és zárszámadás bemutatása. 
2. A felügyelő bizottság jelentése. 
3. A lelmentvény megadása és a nyeremény felosztása. 
4. Felügylő bizottsági tagok választása. 
5. Inditványok. 

közgyülésen csak az bir szavazati joggal, ki részvényeit a még le nem 
járt szelvényekkel együtt a gyülést megelőző napig az intézet pénztáránál leteszi. 

di 

M 

aakaamaaaaanen 

pálinka 
- (sósborszesz) 

e gyógyszlél, 
pasználatban a leghatáscosabb. 

Egy üveg 1 és 2 korona. 

Iapható székely-TUdvarhelyt: Bodrogi Áron, 
ifj. Dézsy öntal, Farczády K Károly, Gá! Janos, Gergely János, Máthé János 
kereskedésében; 

Az igazgatóság. 
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szturon: Jaeger F. dőrsol gyógyszertárában és 
Lengyel László kelpakedeseln valamint közvetle 

vÉNRTES Laros 
- Sas gyógytárában Lugoson - 

eeg FeNasm HSESESHSESESEHSESESa SEe EHESERA maHESESEHEHEHE aEEH 

m
m
r
m
a
s
 

(14-25) 

Minden Minden 
harmadik sorsjegy Főyeremeny: korona. harmadik sorajegy 

nyer. nyer. 

Az államtól engedélyezet 

II. Magyar Osztály-Sorsjáték tervezete. 
os 120.000 drb sorsjegy. Nyeremények száma : 46007. 

T. osS sztály I. osztály TIII- csztaly 
Huzás 1896. februar ő- 9-ig Huzás 1896.mározius 11-14-ig Huzás 1896. május 12-28-ig 

Nyeremény korona koronaj Nyerem. korona korona Nyerem. korona korona 
1 a 380000 — 80000 1 a 100000 - 100000 te = 600000 

: 160000 — 60000 1 ,60000 60000 s 14 400000 — 400000 
1 A0000 = 40000 1,A0000 g 1 gbb0 = 300000 
130000 = 30000 1 30000 1 200000 - 200000 
1,20000 - 20000 1, Z0000 1 100000 — 100000 
1 15000 = 185000 1 , 15000 2, 40000 80000 
1, 10000 10000 1,0000 - 2. 20000 - 40000 

: 8000 16000 2000 5, 10000 50000 
,000 32000 8s 000 0, 8000 - 380000 ! 

10 2000 20000 10, 2000 á 4, 6000 - 204000 
ö 11000 13000 18 1000 118000 100. 20009 - 200000 

100 400 40000 100 4600 40000 200 *99 - 200000 
sB0, 200 172000 860 , 200 172000 2650 , 0 — 530000 
9000 , 80 - 720000 9000 9000 , 120 1080000 22000 10 =3830000 

őb00 nyer. össz. 1268000 1000 nyer. össz. 1I646000 25007 nyer. és 1 jut. 284000 
Vidéki megrendeléseknél a sorsjegyek ára, 15 kr postadij és 10 kr nyereményjegyzék 

ára postantalványnyal beküldendő. 
Eredeti sorsjegyek ára : I.ső huzásra egy egész egy fél egy negyed egy tized egy harmad 

20 frt 10 Ért 5 frt 2 Ért 1 frt 
e huzásra érvényes 60 Írt 30 frt 15 Ért 6 frt 3 trt 

z I-ső osztályu sorsjegy vevőjének a II-ik és III-ik huzásra azonos számu és jegyü 
erjegynet kiedáét utófizetés mellett, biztositjuk. 

Gyertyánffy Jónás fiai 
vaskereskedése 

Szekely-Udvarhelyt. 

Gyertyánffy Gábor 
könyv, szépmüű- és papirkereskedése 

Szekely-Udvarhelyt. 

Ud 1 lyt. 1896, 


